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LI izikus ¢s geolizikus halleatoknak

Kirdések rovenként 3 pon):

A Nagysicrendileg mekkora a) a Fold amérdje, by a 1Fald palvasuuara, ¢)
az atom atmerdje, d) az atommag atmerdje, o) galaxisunk dunéroje. ) a
ossuth-riadia (230 kHz) hulkimhossza?
A @ Rajzolja le a Millikan-kisérlet viazlaae Mitnérick vele?
4 3. Mekkora 1 AMU.? Hogvan hatdrozzdk meg az atomok megét? A ““He
iZ0t0p Wmeze open 200 AMUL Tany kilogramm 10 milliard ™| fe atom
1omege”!
0 CJ/) Egy ilnysugar frekvenciaja 6-10"Hz, Mekkora annak a f¢nynek a
" Tullamhessza. amelybol a ritka levegd éppen negvedannvit 5z6r ki, mint
cbbal a nvaiadbbai? Milven szind ez utdbbi fény ?
— /C'}):n) Mia Brown-mozgas” Mi iz oka” b) Melvek a Brown-mozeds clincleti
L leivisinal b sondolaai? ¢) Milven adaohat fievelnel mew o Brown-
mozwis kiserlet vizsealatingl?
c /(/gl}'lc}}'c!‘ a zazek emisszios szinképeitilaliban jellemzo wilajdonsaook?
— A Irjafel az ideaiis gazra vonatkozoé Maxwell-féle sebességeloszlast? Mire
g Kovetkeztztiink abbol, hogy az elméletileg levezeten sebesseueloszias a
seehahomerséilent sizokat alaliban jol leirja?
TSy My atlages szabad uthossz? b) Hogvan fiew az iithoscsi uvahorisig
anvomasiol”!
A 9, Meiyvek az elekiron-atom iitkGzesi kisérletek leefontosabb eredmenyer?

W) w - - . , . N . .
o f,! v a Compton-cffekius? Mia Compton-hullimhossz?
A > Mi o hataskersszimeltszet delinicioja. ¢s dimenzidja?
A i/?). Rajzolia icl a Seiénvi-kiserlet vazlatt Milven kivetherietésehat leliel

leyonni az eredmdnyekbiol?
y (f;) Miiven iasérleiek bizonvitgak az anvag hullamtermésyeté?
ci (vl;l) Mekkora annak a) az clekironnak. b) az aifa-részeeskének a schbesséve,
'/,ug;sc!-\'nck a hullimhossza uevanaz, mint eay 10° ci/s sebesscet neutrone”?
Al ( 15/ a) Rajeolja fel a Stern=Gerlach-Kisérlet vazlaat! Micr ¢ritl ¢l az
Alomnyalab? &) Mi jellemzi a Stern-Gerlach-kisérletek credménveit?
©- ,_\}&6) Mia hullamesomag? Mi a hatarozatlansagi relacio?

\cia (o T

K 7. M jelent a hidrogénatom dllapotait jellemzd a) (Skvantumszam. b)
melleRkvantumszam. ¢) mignezes kvantumszam?

A 1ss Mia hinomiclhasadas zika oka?

A 19N luperfinom felhasadis fizikai oka?

4 200 Mia Lamb-fele elolas tizikai oka? A 250 -
melvik van kevesbé kuve és micrt?

¢s o 2pps nivok Ravl

Feladatok eevenkent 6 ponis:
¢ 8. / .

/

v Egy meghatarozott nvomason ¢és hémérsékleten héliumuizban az
atlagos szabad athossz 0.9 cm. A xenongdzban ugyanilven Kérilménvek
kozau csak 0.4 eme Hinyszor nagvobb a Xe-atom daumérdje héiinmenal?

A 5 ey foton szoradik eey szabad elektronon 90%-0s sziveben. Uevanez o
foton progonon szorddik 180°-ban. Mckkora a hullamhossz-clieladasok
aranva’ ComMeTyn

A @Eg)‘ elekiron hullimhessza 0.1241 nm. Mekkora fesziiliséagel keilent

ugalmi dllapotabol felgyersitani? (Vegyiik az eeyvszeriisée kedvéén az

CT Y ron nyugalmi encrgiajat 300 heVenak, és he=12-1 nim-e V)

! MekKora a migneses 1ér az atommag helveén a Heatomban, ha as Is

N Allapot hiperfinom felhasadisa kivetkezicben 1420 MHz frekvenciaji

fotont tud kiboesatani. (¢=3.6 és a ‘u,,,,g=5'10"‘7 3T, 0=6.67-10 Jis.)

23052 nA crdsséet alfa-részecske-nvalab esik cev 0.1 mm vastae | wicn’

suriscuti szen-foliara. A foliatol 10 cm-re 30%-ban 0.5 a2 feliileni

deteKtorral 300 beiitést mériink masodpercenként. A detektor hasisioka

100%. Mekkora a szords differencialis hataskeresztmetszete 30°-ban?

At . KEAQ .
Kidelgozasi idé 90 pere. Szamoldgépen Kiviil semmilyven segcdesziiz

nem hasznalhato.

Szobeli idépontja 2000. majus 30-dn kedden A-K § érakor, L-Z-ig 10
orakor. '
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